
Krisz tus Ki rály va sár nap ja
Mt 25,31–46

„A ju ho kat jobb já ra ál lít ja, a ko so kat pe dig bal já ra”

Az evan gé li u mok sok fé le kép pen mu tat ják be Jé zust, de el ső sor-
ban a gyó gyí tót, a cso da te vőt, a ta ní tót, a ta lá nyos tör té ne tek kel meg-
döb ben tő pré di ká tort ál lít ják elénk, és nem a ki rályt. Jé zus egyet len-
egy szer, a je ru zsá le mi be vo nu lá sa kor, mu tat ko zik ki rá lyi póz ban, 
de ak kor sem iga zán fé lel me tes. Nem lo von vagy te vén, nem ele-
fán ton vagy ösz vé ren, ha nem sza már há ton ér ke zik. Nem iga zán 
ural ko dói di a dal me net ez a be vo nu lás, ha nem af fé le za rán dok lat. 
Jé zus egy al ka lom mal fé lel me tes íté lő nek mu tat ko zik: kiűzi az áru-
so kat a temp lom ból, mond ván, az Is ten tisz te le té vel, az imád ság gal 
nem fér ös  sze a ke res ke de lem.

A mos ta ni je le net egy részt a vég íté let ké pét szim bo li zál ja, ta lán 
az Új szö vet ség leg gran di ó zu sabb ké pét fes ti meg az evan gé lis ta. 
Jé zus a ga li le ai za rán dok és pré di ká tor, a ti zen két ta nít vá nyá val 
körbenjáró Mes ter, most az egész uni ver zum bí rá ja ként je le nik meg 
előt tünk.

Ha azon ban a nagy sza bá sú, cso dá la tos ké pek mö gé né zünk, 
ha ma ro san ki de rül, a kép ugyan fé lel me tes, de a tör té net mon da ni-
va ló ja ro kon a szü zek és a szol gák pél da be szé dé vel. A fő mo tí vum 
a szét vá lo ga tás. Ko ráb ban is er re a fő kér dés re ke res te a vá laszt az 
evan gé lis ta egy-egy pél dá za ta: mi lyen el vek alap ján le het el dön te-
ni, ki cso da az igaz em ber?

A vá lo ga tás mód ja meg le pő. Jé zus egy részt ön ma gát te szi meg 
a vá lo ga tás kri té ri u má nak, más részt a leg egy sze rűbb, leg sze gé-
nyebb em bert. Va gyis ös  sze kap csol ja az is ten sze re tet pa ran csát és 
az em ber sze re tet pa ran csát. Val lá si fa na tiz mus sal és em be ri 
kö nyör te len ség gel nem le het üd vö zül ni. De a pusz tán szo ci á lis 
mun ka sem el en ge dő az üd vös ség hez. Ez a két kri té ri um úgy el kü-
lö ní ti az em be re ket, mint aho gyan két ös  sze nem mos ha tó cso port-
ba tar toz nak a ne mek ál tal meg kü lön böz te tett ju hok és ko sok.

Az em ber kü lö nö sen vi szo nyul az íté let hez. Egy részt el tö röl he-
tet len vágy él ben nünk, hogy va la ki meg fel leb bez he tet len igaz sá-
got szol gál tas son ne künk. Az a tény, hogy az igaz és a bű nös em be-
rek ke ve red nek egy más sal, ke se rű ség gel, szo mo rú ság gal tölt el 
ben nün ket, né há nyun kat ke se rű en ci ni kus sá tesz. De az igaz ság, 
ese ten ként az „én igaz sá gom” igen fon tos nak tű nik.
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Más részt ret te günk az íté let től, gya nak szunk min den bí ró ság ra, 
hogy va la ki be fo lyá sol ta azt a mi ér de ke ink el le né ben, sőt elő re 
meg al kot tuk a vé de ke zé si stra té gi á kat. Fé lünk az igaz ság tól, mely 
ben nün ket is vá dol. Ne héz el vi sel ni a bűn sú lyát, és el fo gad ni, 
hogy kép te le nek va gyunk meg sza ba dul ni a bűn től meg bé lyeg zet-
tek cso port já tól. Az íté let re, a vég íté let re, a vi lá gos dön tés re szük-
ség van, kü lön ben a bűn és erény ér tel mét vesz ti. A vi lá gos dön tés-
nek egy sze rű, vi lá gos el ve ken kell ala pul nia. Jé zus nem el mé le ti, 
ha nem gya kor la ti kri té ri u mo kat ha tá ro zott meg: „Éhes vol tam és 
ad ta tok en nem. Szom jas vol tam és ad ta tok innom… Nem volt 
ru hám és felruháztatok… Bör tön ben vol tam és föl ke res te tek” (35–
36. v.). Az éhez te tés, a szom jaz ta tás, a ru hát lan ság és a be bör tön zés 
az em ber te len ség leg in kább fel há bo ro dást kel tő meg nyil vá nu lá sai. 
Az ez zel kap cso la tos ér zé ket len ség fel há bo rí tó, és az íté let is jo gos. 
Ér de kes, hogy Jé zus sem mi más ról nem be szélt, csak ar ról, hogy a 
két cso port el kü lö nül egy más tól. Úgy tű nik ez már ön ma gá ban is 
ele gen dő bün te tés.

De ami még fon to sabb, ezt az íté le tet a jö vő ben be kö vet ke ző 
ak ci ó ként ír ja le a je len ben élők szá má ra. Ez azt je len ti, most nem 
íté let tör té nik, csak fi gyel mez te tés. Ami kor ön ma gun kat meg ítél-
jük, ami kor az er köl csi nor má in kat és íté le te in ket ki ala kít juk, ezek 
le gye nek a nor mák. Sőt ak kor is, ami kor igaz ság ta lan ság ér ben-
nün ket, ez le gyen a biz tos tá ma szunk. Eb ben a vo nat ko zás ban még 
ez az íté let is öröm hír le het. Is ten íté le té nek szem pont jai vi lá go sak, 
nem kell fél nünk.

A men  nyek or szá gát bir tok ba ve vők imá ja

Há lát adunk, Urunk vég te len jó sá go dért: el ké szí tet ted ne künk 
or szá go dat, meg adod ke gyes ir gal ma dat, meg bo csá tod bű ne in ket. 
Ké rünk, se gíts, hogy e vi lág út ja in jár va ész re ve gyük az éhe zők, a 
szom ja zók, a ru hát la nok, va la mint a be te gek és a ra bok szen ve dé sé-
ben a te szen ve dé se det, hogy min den rá szo ru ló test vé rünk nek szol-
gá la tá ra le hes sünk, és öröm mel fo gad juk őket kö zénk. Tes ted és 
Vé red ál tal add, hogy fel is mer jük min den em ber ben, és em be ri 
ki csiny sé günk el le né re is vi szo noz has suk nagy sze re te ted. Így jöj-
jön el, Urunk a te or szá god, s le gyen meg a te aka ra tod. Amen.  
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